

## ОТЗЫВ

об автореферате кандидатской диссертации **Ибрагимовой Зили Фахргалеевны** «Территориально-структурная трансформация г. Уфы», представленной на соискание ученой степени **кандидата географических наук** по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Диссертация посвящена интересной и оригинальной теме – изучению территориальной организации города-миллионера. В настоящее время основные положения, связанные с данной проблемой чрезвычайно актуальны, поскольку почти треть всего населения России проживает в городах-миллионерах. Выбор в качестве объекта исследования территории города Уфы в целом логичен и понятен, так как столица Башкортостана достаточно типичный крупный город для Урало-Поволжского региона.

Автор верно отмечает проблемы изучения такой сложной темы, поскольку в работе удалось провести комплексный анализ территориальной организации городского пространства на микроуровне, что потребовало большого объема полевых исследований. Заслуживают уважения оригинальные авторские схемы локализации разнонаправленных процессов городского расселения, таких как субурбанизация и джентрификация. Не вызывает сомнения практическая значимость проведенного исследования, результаты которого могут быть применены в совершенствовании системы местного и регионального развития.

О глубине и детальности проработки темы свидетельствуют серьезная апробация материалов диссертационного исследования и 19 опубликованных диссертантом работ. Структура и содержание работы, на наш взгляд, в целом отражают решаемые задачи и соответствуют поставленным целям диссертации.



К сожалению, работа, на наш взгляд, не лишена и очень серьезных **недостатков**, к которым стоит отнести следующее.

Во-первых, при описании проведенного социологического опроса автор не указывает количество респондентов и метод их выборки. Вследствие этого невозможно сделать выводы ни о валидности проведенного опроса, ни о его репрезентативности.

Во-вторых, таблица 1 построена таким образом, что читателю не знакомому с микрогеографией Уфы она совершенно не дает никакого представления об интенсивности транспортного потока (здесь намного предпочтительнее смотрелась бы карта-схема, а не таблица) еще и потому, что примерно в половине наблюдений отсутствуют данные за 1989 год (это говорит о неверном выборе «точек интереса»), а в ряде случаев, как например с улицей Ленина, оказывается, что интенсивность движения легковых автомобилей в 2013 году была меньше, чем два десятилетия назад.

В-третьих, в автореферате недопустимо мало для географической работы картографических произведений. Микрогеография города достаточно благодарная для картографирования тема и ограничиваться лишь примитивной схемой локализации предпринимательской активности в такой научной работе недопустимо.

Особое нарекание у нас вызывают выводы, представленные в конце автореферата в виде «выделенных градостроительных принципов». Часть из этих выводов представляют собой популистские лозунги, как например «городские власти должны работать над обеспечением равных возможностей для всех жителей города» (стр. 20, 3-й абзац сверху), и никак не могут быть приняты за научные рекомендации по оптимизации территориальной структуры г.Уфы.



Исходя из вышеизложенного, следует отметить, что данное исследование вполне соответствует требованиям, предъявляемым к работам подобного рода, а его автор, **Ибрагимова Зилия Фахргалеевна**, заслуживает присвоения ей ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – экономическая, социальная, политическая и рекреационная география.

Зав. кафедрой экономической  
и социальной географии Курского  
государственного университета  
д.г.н., профессор



Попкова Людмила Ивановна.

к.г.н., доцент кафедры экономической  
и социальной географии Курского  
государственного университета



Казakov Станислав Геннадьевич

Почтовый адрес: 305000, Курск, ул. Радищева, 33, Курский государственный университет, ауд. 83, кафедра экономической и социальной географии.  
Тел.: (4712) 51-42-61



Подпись <u>Попкова Л.И.</u> <u>Казакoв С.Г.</u> заверяю специалист по кадровой работе <u>Левашова О.Ю.</u> « 25 » 10 20 17 г.
---